

С ДНЕМ ПОБЕДЫ, ТОВАРИЩИ!

Это было все-таки со мной
В день девятый мая, в сорок пятом:
Мир желанный на оси земной
Утвердил я, будучи солдатом.

Пели птицы, радуга цвела,
Мокрой солью заливало щеки...
А земля сожженная ждала,
И с нее я начал, как с опоки.

Начал вновь мечты и все дела,
Села, пашни, города, плотины,
Выбелив на солнце добела
Гимнастерки жесткую хопстину.

Это было все-таки со мной,
Для труда, прогулки и парада
Не имел я лучшего наряда
И в рабочий день и в выходной.

Кто-то за железною стеной
Рабским посчитал мое терпенье,
Что ему сказать! Его с коленей
В сорок пятом поднял я весной,
Начиная мира сотворенье.

Шел бетон, вставляли корпуса,
Реки переламывали сдины,
Домны озаряли небеса,
Плуг переворачивал равнины.

Это было все-таки со мной,
С неба на земные континенты
Я ступил, затмив собой легенды,
В форме космонавта голубой...
Это было все-таки со мной.

С. ОРЛОВ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинец

ОРГАН ПАРТИЙНОГО БЮРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА,
КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА ТЮМЕНСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

◆ 19 (296) ◆ 8 МАЯ 1980 года ◆ Цена 1 коп.

ВО СЛАВУ НАШЕЙ РОДИНЫ

Сегодня знаменательная, великая дата исполнилось 35 лет со дня исторической победы наших вооруженных сил, всего советского народа над фашистской Германией в Великой Отечественной войне. Немецкие империалисты, их ударная сила — фашизм ставил своей целью ликвидировать первое в мире социалистическое государство — СССР, разде-

лить его территорию, народы страны, физически уничтожить миллионы советских людей. Гитлер и его ближайшее окружение рассчитывали разрушить крупные города, очаги промышленной, оборонной мощи и культуры народов СССР, столицу же нашей Родины, Москву, колыбель русской государственности и культуры, планировалось стереть с лица земли и затопить оодой, чтобы ничто не напоминало о ее существовании.

Армия фашистской Германии насчитывала 5,5 миллионов солдат, свыше 3700 танков, почти 5 тысяч самолетов, более 47 тысяч орудий и минометов. Подобной армии не знала история войны. Гитлеровцы стремительно захватили ряд стран Европы. Казалось, нет силы, способной остановить эту военную мощь. Но, такой силой, такой страной, явился Советский Союз, его славная армия.

От граждан первой в мире страны Советов, от их стойкости, самоотверженности и мужества зависело само существование социализма на земле, настоящее и будущее всей мировой цивилизации. Народы Советского Союза стали на защиту своей социалистической Родины. Миллионы уходили на фронт. В их числе — более ста преподавателей, студентов и сотрудников первого в нашей области вуза — Тюменского педагогического института, ныне — государственного университета.

Наша победа в Великой Отечественной войне была победой социалистической системы хозяйства, социалистического общественного и государственного строя, нерушимой дружбы и братства народов СССР.

Направляющей силой в борьбе против фашизма было мудрое руководство ленинской коммунистической партии, это она привела в действие могучие силы социализма на фронте и в тылу.

Массовый воинский и трудовой героизм проявили советские люди. В первых рядах за свободу Родины вместе с коммунистами были комсомольцы, наша славная молодежь. Их были тысячи и тысячи: рядовой Александр Матросов, летчик, капитан Николай Гастелло, сержант Егоров, младший сержант Кантария...

А в тылу, благодаря трудовому героизму советских людей, создавалось все необходимое для разгрома врага. За годы Великой Отечественной войны наша промышленность выпускала больше, чем фашистская Германия танков в 1,8 раза, самолетов в 1,4 раза, орудия, минометов, стрелкового оружия в 2 раза. Более высоким было и качество нашего вооружения. Недаром один из фашистских руководителей Гейбельс в январе 1943 года заявил: «Кажется, каким-то чудом, что из обширных степей России появились все новые массы людей и техники, как будто какой-то великий волшебник лепил из уральской глины большевистских людей и технику в любом количестве». В этих словах одного из наших орагов — ценовое признание мощи социалистического государства, героизма его народов.

Победа СССР в Великой Отечественной войне имела историческое значение для дальнейшего укрепления сил социализма, мира и прогресса. Этому благородному делу посвящает свои силы советский народ и в настоящее время, несмотря на стремление империалистов, прежде всего США — увеличить гонку вооружений, обострить международную обстановку. Советский народ, партия стремятся противопоставить этому пагубному курсу политику мира, счастья и процветания народов.

Борьба за свободу и счастье людей продолжается, хотя тридцать пять лет назад вернулись с

фронтов войны советские бойцы. Вернулись к мирному труду в народном хозяйстве, науке, культуре...

В нашем университете работают ветераны войны. Среди них кавалер ордена Красной Звезды Я. К. Башлаков, доцент Г. С. Бабкин, награжденный орденом Отечественной войны II степени и орденом Красной Звезды, кавалеры орденов Отечественной войны, Трудового Красного Знамени, доценты В. М. Дерябин и П. И. Коротаяев, кандидат исторических наук Д. А. Смородинов, награжденный орденом Красной Звезды и двумя орденами Трудового Красного Знамени. Не порывают связей с коллективом университета участинки войны, орденосцы, ныне находящиеся на заслуженном отдыхе: И. А. Мельников, П. Г. Барабанов, многие годы жизни отдавшие делу подготовки и воспитания специалистов для народного хозяйства.

Советской молодежи, нашим студентам есть чему поучиться у ветеранов партии и комсомола, войны и труда. Один из прославленных участинков Великой Отечественной войны, маршал Советского Союза, четырежды Герой Советского Союза Г. К. Жуков писал: «Мое слово к вам, молодые люди: будьте всегда бдительны! День промедления в минувшей войне обошелся нам очень дорого. Теперь в случае кризиса счет может идти на секунды... Новейшая техника по силам всесторонне подготовленным и хорошо образованным людям. Учитесь!».

Знания — наша сила, наше оружие в труде и о бою. Будем же неустанно овладевать ими, чтобы использовать их во славу нашей Родины в мирное время, а если понадобится, — то для защиты ее рубежей.

Совет ветеранов ТГУ.

Внимание! Сегодня, 8 мая, состоится митинг, посвященный торжественному открытию мемориальной доски на здании физфака, в котором во время Великой Отечественной войны располагался госпиталь.

В митинге примут участие главный хирург госпиталя, ныне ветеран войны, кавалер орденов Ленина и Отечественной войны П. И. Сазонов и ветеран войны, капитан артиллерии в отставке, кавалер двух орденов Красной Звезды, Отечественной войны II степени и ордена «Знак почета» В. А. Рыбалов.

Начало митинга в 10 часов 30 минут.



